

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EFRECHOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid, ó enviando  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23, que  
se servirá que no esté pagada.

AÑO XIX, NÚM. 3.115 DE LA NOCHE

MADRID, VIERNES 24 DE AGOSTO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

El señor duque de Rivas ha presentado ya sus credenciales al príncipe regente de Italia.

El príncipe regente de Carignan ha recibido en audiencia solemne al señor duque de Rivas Saavedra, quien presentó al príncipe sus credenciales como embajador de España.

Ha llegado á Madrid hace dos ó tres días, procedente de Rio Janeiro, el teniente de navío D. Pedro Ossa, que ha servido á bordo de la fragata *Resolución* desde que hace cuatro años salió para el Pacífico la expedición mandada por el general Pinzon. El Sr. Ossa, uno de los bizarros tripulantes de nuestra escuadra que más se ha distinguido durante su larga y penosa permanencia en aquellos remotos mares, arribó con la *Resolución* á las islas Malvinas, desde donde ha sido enviado á Madrid por el jefe de la escuadra en comisión del servicio, y llegó hace pocos días á Lisboa con las mensajerías imperiales.

Ha llegado á Viana, su país natal, con objeto de atender al restablecimiento de su salud, el conocido escritor y diputado á Cortes D. Francisco Navarro Villoslada.

Ha llegado á Madrid, donde tiene su cuartel, el teniente general Sr. Orozco, capitán general que ha sido de Castilla la Vieja.

El Sr. D. Víctor Cardenal ha regresado á Madrid después de haber tomado los baños de Aihama; según *La Epoca*, no volverá á encargarse de la dirección de correos hasta que termine la licencia que, para atender al cuidado de su salud, se le está concedida.

El señor presidente del Consejo y el señor ministro de Ultramar salieron ayer tarde en el tren *express* para Zaráz. El Sr. D. Alejandro Castro permanecerá cerca de la corte, según dice un periódico hasta la llegada del próximo correo de Ultramar.

A fines de la semana próxima se reunirá el Consejo de Estado. La sesión

de 1.º de setiembre será solemne, pues en ella el presidente del Consejo de ministros debe dar posesión al Sr. Seijas Lozano, vicepresidente de este alto cuerpo, y este á los consejeros nombrados desde junio último, y que constituyen la mitad del Consejo. Las secciones anudarán sus trabajos inmediatamente después.

Dentro de breves días se verificará la apertura del trozo de ferro-carril que falta para completar la línea de Andalucía. Asistirán el señor ministro de Fomento y el director de obras públicas á esta ceremonia, que tanto importa á los intereses del tráfico.

El Sr. D. José de Zaragoza, vicepresidente de la junta de estadística, debe pasar con licencia al Norte de España para fortalecer su salud.

Ha sido declarado cesante el secretario de la diputación provincial de Oviedo Sr. Abuja, que había desempeñado el cargo de secretario de la junta provincial de agricultura de Madrid.

Es digno de saberse la suma á que ascienden los intereses de la deuda española que se pagan en el extranjero. La cantidad en números redondos es de cuatro millones de francos en Londres, y de veinte millones de francos en París. Esto y las sumas que lleva á Francia é Inglaterra la emigración veraniega, esplican el desnivel de los cambios, cuando estas sumas no se saldan con los sobrantes de Ultramar que venían á Inglaterra ó con grandes exportaciones á Francia.

Es incierta, según *La Epoca*, la noticia dada por la prensa extranjera de que el representante de España haya presentado sus credenciales á la Dieta germanica. El marqués de Remisa llegó en efecto á Frankfurt y se hizo cargo de la legación que había cesado el Sr. D. Juan Velez; pero no estando allí la Dieta, ni en sus cortes los príncipes de Alemania, cerca de los cuales está acreditado, no ha presentado aun las cartas de S. M. la Reina.

Anoche publicó *La Epoca* las siguientes noticias:

El marqués de los Casillejos vive en una casa de campo cerca de Ostende.

El Sr. Aguirre, que ha visitado tam-

bien la Bélgica, se encuentra de regreso en Francia. El señor Milans sigue en Suiza.

Nuestro nuevo representante en Bélgica señor marqués de San Carlos se halla ya en Bruselas.

—A fines de agosto, ó en los primeros días de setiembre, regresarán á Madrid el duque y la duquesa de la Torre; pero probablemente el capitán general de ejército, Sr. Serrano, hará otro viaje á Andalucía.

—El Sr. D. Salustiano de Olózaga, desde su regreso del viaje á Francia que hizo en junio último, no ha abandonado su posesión de Vico en la Riola.

—El señor brigadier Orryan, que ha desempeñado la secretaría de la dirección de Infantería, marcha á Guipúzcoa cuyo gobierno militar le ha sido conferido.

El lunes falleció en Carmona la señora viuda de D. Miguel Lasso de la Vega, marqués de las Torres, víctima de un ataque de perlesis.

No escriben de Sevilla que el vapor *San Telmo* anticipará su salida para Sanlúcar el sábado 25 con objeto de que las autoridades y personas que deseen cumplimentar á S. A. R. la Serma. infanta duquesa de Montpensier en sus días, puedan verlo, regresando de Bonanza el mismo día á las once y media de la noche.

Las obras del ferro-carril granadino avanzan con toda la rapidez que permiten las condiciones del terreno que en algunos puntos ofrece no pocas dificultades hacia la parte de Antequera.

La diputación provincial de Granada, en una de sus últimas sesiones, ha acordado que se fije en su sala de juntas el retrato de cuerpo entero del señor duque de Valencia, como prueba de gratitud por haber accedido á que subsista aquella universidad literaria, y por lo que ha contribuido á la próxima inauguración del ferro-carril, cuya primera sección entre Granada y Loja se abrirá en breve al servicio público. Igual acuerdo se dice que van á tomar el ayuntamiento y el claustro universitario.

El domingo por la mañana apareció en las aguas del Guadalquivir próximo á

las peñas denominadas los Pelambres, el cadáver de un sujeto llamado D. Rafael Ortiz Hoyos, padre de dos jóvenes operarios de la imprenta del *Guadalquivir* periódico de Córdoba, y constituido el juzgado respectivo en el paso de la Ribera, procedió á instruir las primeras diligencias, siendo extraído el cadáver y conducido al cementerio de San Rafael, donde ayer ha debido practicarse la autopsia. Diferentes son las versiones que circularon sobre tan triste suceso, de las cuales la más autorizada era la que atribuye á una deplorable alteración en las funciones cerebrales del finado la causa de semejante desgracia.

El rey de Hannover, privado de su reino por los prusianos, irá probablemente á habitar en Inglaterra, donde acaso tome el título inglés de su padre, duque de Cumberland.

Los juaristas han sido derrotados, según anunció el telégrafo al atacar á Aca-pulco. Entre los muertos está el jefe que los mandaba.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Paris 23.  
La deuda diferida se ha cotizado hoy á 31 3/4.  
Los valores franceses han quedado á 69.05, el 3 por 100; y á 99 el 4 1/2.

Londres 23.  
Los consolidados ingleses se han cotizado hoy de 83 7/8 á 89.

## SEGUNDA EDICION.

Según dice un diario de Valencia el domingo corrieron grave peligro de morir ahogadas en la playa del Cañamelar dos jóvenes hermanas muy conocidas en los círculos elegantes. Parece que se hallaban tomando juntas el baño, cuando fueron arrebatadas por la corriente, sin que lo observasen al pronto las demás bañistas, hasta que los gritos de socorro pusieron en alarma á todas ellas. Se nos ha dicho que la lancha de auxilio no se encontró en su puesto desde el día 15 en que concluyó la temporada para muchos, como si no pudieran ocurrir desgracias pasada aquella época, y

que las dos hermanas que tan inminente peligro corrieron el domingo, solo debieron su salvación á la presteza con que dos marineros botaron al agua una lancha corriendo en su socorro.

Bajo la presidencia del gobernador se procedió el martes en Barcelona á la instalación de la comisión provincial de monumentos históricos de la provincia, que quedó formada de la manera siguiente:

Sr. D. José Fernandez Monserrat, correspondiente de la real academia de la Historia.—Corresponsales de la real academia de San Fernando: D. Claudio Lorenzale, D. Pablo Milá, D. Elias Rogent, D. Fr. neisco J. Parcerisa.—Corresponsales de la real academia de la Historia: D. Manuel Bofarull, D. Víctor Balaguer, D. José Puigari, D. Mariano Agulló, don Manuel Milá y Fontanals.—Representantes de la academia provincial de Bellas Artes: D. Joaquín de Cabanyes, don José de Manjarrés, D. Francisco de P. del Villar. En virtud de lo que dispone el reglamento, quedaron nombrados vicepresidente, el Sr. Monserrat; sustituto de este en la vice-presidencia, el Sr. Lorenzale, y secretario el Sr. Puigari.

El Sr. Aldecoa, gobernador que ha sido de Valencia, salió de dicha ciudad el martes para Valladolid.

Un periódico valenciano dice que el Sr. Vilanova ha hecho un descubrimiento muy notable en una caverna que se halla al pie del monte conocido por el Montuber, en aquella provincia. Consiste el hallazgo, dice el colega, en una cantidad prodigiosa de huesos fósiles ó petrificados de animales que ya no existen por haber perecido en la gran catástrofe del diluvio, mezclados con gran número de instrumentos de pedernal que el hombre destinaba en aquella época primitiva á satisfacer las más apremiantes necesidades de la vida.

La coexistencia de huesos y objetos labrados de pedernal en las cavernas, objeto hoy de predilección para los sabios de Europa, supone la contemporaneidad del hombre y de los animales que dejaron de existir en el diluvio, circunstancia que al paso que confirma la revelación, hace remontar el origen de la especie humana á una época mucho más lejana de lo que vulgarmente se ha creído hasta el día.

—Si, Godard me ha enterado de eso. Si ha sido casualidad, no hay nada que decir; pero si alguno se hubiera atrevido á robarla, pobre de él! Los Grangeard son nuestros amigos y obtendrían cumplida venganza.

—Pues bien, el que la ha robado he sido yo.

—¿Tú?

—Yo, Taloché!

—¿Por qué?

—Porque era desgracia, muy desgracia en aquella guardia!

—Esa no es razón; á tí no te importa esa muchacha.

—No quiero que la hagan sufrir, no quiero!

—Convenido, ¿pero dónde la has alojado? Tiene gracia verte con una idiota en los brazos y sin mas abrigo que el cielo. ¡Bravo, rapaz!

—Ese no era obstáculo, pero además tuve otra razón para hacerlo.

—¿Veamos la razón!

—Que el médico lo ha querido.

—¡Ah! lo ha querido el médico... ¡Entonces perfectamente! Ese hombre... ¡lo confieso, es todo un hombre! Si algún día tiene necesidad de tí ó de mí, no hay que pensar en la paga, y si cualquiera, los Grangeard, ó el mismo diablo, se meten con él, encontrarán lo que no buscan.

—¡Nombre de perro! dices bien. Pero todavía no creo...

—Cuenta lo que sepas.

—Te concierne un negocio en tu parida.

—Sin mí!

Y el conveciente se incorporó con ademán colérico pronunciando un juramento y cayendo después exánime sobre el lecho: ¡su deseo le engañó!

—¡Ah! bien lo veo; murmuró. ¡No sirvo para nada!

—Han debí consultarte al menos.

—Es verdad. Me cuentan ya en el otro mundo.

Taloché le refirió lo que sabía, ó mas bien lo poco que había oído y lo mucho que conjeturaba.

El esperto bandido reflexionó largo rato.

—Sí, murmuró después en síta voz, algo se trama... Ivry... un trédico... Ese culpido de presidio que había de su amo... un amo que debe ser marqués...

—Marqués de Nizy!

—Sí, eso mismo, dijo Larissolle, dán-

dose una palmada en la frente. El es, y acompaña esta frase de una sorda carcajada.

—Ya lo creo, y conozco á una persona á quien él no sabe rehusar nada... déjame meditar en todo esto, muchacho. Todavía no urge una resolución y es mucha el agua que pasa por debajo de un puente en veinticuatro horas.

—Durmamos, pues, repuso Taloché, tendiéndose sobre la paja, descansemos, ya que no hay que hacer por el momento.

Durmió poco y mal.

La idea de que algo se urdía contra Tito y su doctor, y que andaba en ello un bribon del juez de Honorato Ulloch, le atormentaba hasta en sueños.

Honorato, en efecto, por su precocidad y penetración, poscia solo el hilo de esta intriga, oscura para los demás, y clara tan solo para él.

Los que le secundaban, su mismo amigo Champenois, no veía mas que la superficie del negocio, negocio que él clasificaba entre los infinitos de igual índole que de continuo traía entre manos, y que no tenían tanta importancia. ¡Un hombre que quiere desembarazarse de otro por celos ó por intereses, es harto frecuente entre gentes de cierta índole!

Con gente y dinero, nada más fácil: el patron ó interesado no tiene que mostrarse parte en el asunto, porqu los bandidos de Paris presumen de una discreción á toda prueba.

Asegurada ya la operación por las indicaciones del hombre del perro, est ban convencidos de que el golpe era seguro.

A la mañana siguiente, mientras Taloché corría á casa del doctor Jorge, que ya había salido á sus ocupaciones habituales Honorato y Champenois acababan de concertarse.

Los compañeros con quienes el último había contado eran los asociados de Larissolle: ¡ningunos mas de liar para empresa semejante!

Ya he noo creído haber dicho mas de una vez en el curso de otras historias, que ni el mismo Vidoey en sus mejores tiempos había podido prenderlos hasta que desesperado de conseguirlo y sangaz en extremo, los utilizó en mas de una ocasión para servir á la misma policía en circunstancias políticas.

Por un exceso de prudencia, Honorato, íntica ó por Champenois de lo que ignora respecto á la gente escogida para el

Y debajo de su ropa dejó oír el ruido que produce el montar una pistola.

—¡Entonces id con Dios! pero no olvidéis que si algo os sucediera, vos lo habríais buscado.

—Está bien, toma por tu servicio y por un buen consejo.

Y dando al jardinero una propina, se alejó saliendo al centro de la calle.

—¡Buena suerte! murmuró el jardinero, y cerró su puerta.

Jorge siguió toda la calle que como ya hemos dicho, conducía al boulevard de Ivry.

Honorato le siguió á la mayor distancia posible y procurando apagar el ruido de sus pasos.

En el boulevard, el joven doctor se dirigió á la muralla, á fin de salir por la puerta en dirección á Ivry atravesando las cinteras de los Dos Molinos.

Así llegó hasta la verja de una casa situada entre un patio y un jardín, aunque de modesta apariencia.

Esta casa, que parecía centinela avanzada de otras muchas que había á corta distancia, se distinguía por su aseo, su sencillez coquetista, su lindo cercado y la blancura deslumbradora de su fachada que la hacía designar entre todas con el nombre de la casa Blanca.

Mr. Hervey llamó en la verja de un modo particular, y una mujer ya de edad que parecía pertenecer á la clase media de la ciudad de Paris, acudió á abrir la puerta.

—Buenas tardes, señora, exclamó Jorge al traves de la verja.

—¡Ah! Sed bien venido, repuso ella; llegais muy á tiempo, la niña está muy bien y adelanta prodigiosamente; parece milagro.

—Un momento; dijo Hervey antes de entrar.

Y guardando silencio prestó atento oído.

Habia creído advertir que unos pasos en pos de él seguían la dirección de los su os.

Na a mas natural ni menos sospechoso. Un camino público es de todo el mundo, y lo único que llamó su atención es que aquellos pasos se mantenían siempre á la misma distancia, precipitándose si él se precipitaba, ó conteniéndose si él se acordaba los suyos.

Llegado al término de su camino, quiso observar y al efecto reclamó silencio, pero el que le seguía era astuto, y suponiendo aquella mañana presen-

guó su camino, se apoderó al pasar de las frases cambiadas entre el doctor y la anciana, frases que pudo oír á favor del silencio de la noche, aunque procuró no pasar tan cerca que se espusiese á un reconocimiento y fingió seguir su camino hacía las otras casas de la aldea.

¡Ya sabía bastante para una vez!

Una palabra se había grabado sobre todo en su imaginación: ¡habían hablado de una niña!

Al día siguiente fué muy temprano á robar por aquel barrio.

Una niña, en efecto, con traje humilde pero limpio y peinada con un esmero que hacía resaltar su dorada cabellera, jugaba en el patio dentro de la verja con las cabras que escafaban la yerba y á veces asomaban su negrozco hocico por entre los hierros de la verja.

Honorato se detuvo fingiendo acrociciar á una de las barbudas, aunque en realidad solo tenía ojos para la niña, entretenida en acrociciar á una cabrita blanca como la nieve.

Esta era sin duda la niña de quien habían hablado la víspera, y sin duda por la cual el doctor Jorge Hervey iba hacia oco ó quince días de un modo tan discreto y sigiloso á la casa Blanca.

La niña se obstinaba en volver la espalda á la verja; Honorato entonces empezó á hablar á la cabra; ardid que hizo volver la cara á la niña.

El asombro, la duda, la alegría le dejaron suspenso unos minutos!

La niña estaba pálida, sus hermosos ojos azules velanse rodeados de un círculo negro que denotaba debilidad ó fatiga, pero una tieta rosada hermosa y sus mejillas, y una infatigable expresión de ventura animaba su rostro.

Sin embargo, aquella niña tenía un vago parecido, una sombra de semejanza con la enferma y andrajosa, con la pobre idiota que había visto en la taberna de los Grangeard!

La metamorfosis que en ella se observaba podía ser producida por el cambio de traga y sobre todo de régimen.

Quiso mostrarse cariñoso; nada más fácil.

Era Honorato, según ya hemos dicho, fundados en los datos que arroja esta casa moderna aun, un hombre de veinte años lo mas, es decir, que esta casi en la adolescencia, de figura agradable, de maneras finas, á pesar de la clase baja á que pertenecía, y nadie en su este.

El Corro de Bayona dice que han sido reducidos a prisión dos españoles acusados de circular moneda falsa en aquella ciudad.

Un periódico galitano escribe lo siguiente: «Las variaciones atmosféricas anunciadas por el astrólogo zarzoso se van cumpliendo. Además del fuerte viento que reinó ayer al mediodía, por la noche tuvimos el espectáculo de ver una aurora boreal, poco después de las once. A la misma hora empezó a caer alguna lluvia. Como se ve, el verano de 1886 va a dejar recuerdos por sus variaciones atmosféricas».

En el tren de Málaga llamado a Córdoba en la madrugada del 20, un viajero se dejó olvidado debajo de un asiento de coche de segunda, una maletita de cuero con unas de trinita mil reales en plata, la cual, encontrado por el vigilante Andrés Gaviña y Alcoy, fué inmediatamente presentada al jefe y demás empleados de la estación, quienes con una actividad que les honra sobremanera procuraron encontrar al viajero, devolviéndole su maleta cuando aun todavía no había tenido tiempo bastante para apercibirse de su pérdida.

La Italia asegura que en el decreto de amnistía firmado por Víctor Manuel el 17 de febrero están comprendidos Mazzini y todos los condenados por los sucesos de Aspromonte.

Sobre un caso de envenenamiento por medio de café, dice un periódico de Sevilla lo siguiente: «Ayer era objeto de las conversaciones un suceso ocurrido a un farmacéutico muy conocido en esta ciudad. Se nos refiere que al tomar en su casa, según su costumbre de todas las noches, el café, se sintió atacado de un mal imponente, como también la criada. R. corriendo a la casa para ver si la cafetera contenía alguna materia dañosa, bien pronto se cercióró de que se hallaban envenenados; sin pérdida de tiempo tomaron un contraveneno, al cual han debido su salvación. Son muchos los comentarios que sobre el particular se hacen: a la presente todas las sospechas recaen sobre el practicante, el cual ha desaparecido, según nos dicen.»

En la primera quincena del próximo setiembre deben verificarse en los institutos del Noviciado y San Isidro los exámenes que quedaron pendientes en el mes de junio último, y el día 16, con arreglo a la práctica de todos los años, se abrirá el curso académico.

Un periódico de Madrid copia de la Patria estas nuevas de interés para España: «Los correspondientes de la Habana nos dicen por los diarios de los Estados Unidos, nos dan nuevos promeriores sobre el movimiento de la escuadra española en la América del Sur. El 28 de julio debía partir de la Habana una escuadra con objeto de reemplazar en el Pacífico a los buques españoles que tomaron parte en la expedición contra el Callao. Estos últimos, parte anclados en Rio-Janeiro, deben ir unos a la Península y volver otros al Pacífico.»

Ha sido nombrado director del colegio alavés el doctor D. Pedro González y Ganibari.

La señora Laerna ha sido contratada por Mr. Bagier para el teatro Imperial italiano.

Una carta de Fuentes de Andalucía ía e cuenta de un robo en los siguientes términos: «Parece que encontrándose el domingo 19 a las cuatro de la tarde un niño como de doce años llamado José Avandía, en un melmar, término de la ciudad de villa, se presentaron dos hombres y sujetándole las manos a la espalda y echándole encima un saco de paja para que no se moviese, se llevaron dos mil reales. El niño, animado de una resolución extraordinaria en su corta edad, pasó las piernas por entre los brazos a costa de inauditos esfuerzos, rompió con los dientes la burladura, se armó con un escopeta y valerosamente salió en persecución de los ladrones, que al verlo, huyeron con las bestias y el otro se escondió tras de una mata, descañando de un tiro; el chico no se intimidó a pesar de que la bala le atravesó la chaqueta y el chaleco, y aun algunos perdigones le hirieron en el brazo izquierdo; por el contrario, respondió al disparo con otros, hiriendo al agresor según se infiere de los lamentos de éste. El compañero del herido vuelve en dirección al muchacho; este carga con toda calma la escopeta y se dirige al pueblo, donde dió parte de la ocurrencia.»

En Copenhague se va a fundar un conservatorio de música bajo la dirección de M. Niels Gade, Hermann y Paulii.

El rey de Prusia iría pronto a Nuremberg para pasar una gran revista a su ejército. Lépese en Prusia una disminución notable en el efectivo del ejército después de la firma del tratado de paz con Austria y con los Estados de la Alemania del Sur.

La célebre trágica italiana Adelaida Ristori, que en la actualidad se halla en Florencia, ha sido contratada para los teatros de Nueva-York, la Habana, Boston y California.

Ha llegado a Berlín una diputación del Schleswig para pedir al rey de Prusia que esta parte del ducado se devuelva a Dinamarca.

Con frecuencia tenemos que registrar rasgos de honradez. Un botero del marfil de Santander, llamado Pedro Mir Abascal, estrajo una cartera llena de dinero, que el día anterior se le había caído al agua a un caballero de aquella población, y la entregó en el acto a un hermano del mismo señor, dueño de una casa de baños próxima a dicha capital.

Se dice que el maestro Amber está escribiendo una nueva partitura para el teatro de la Opera cómica de París.

Una carta de Alzola que publica el Euzalduna de Bilbao, da cuenta de la visita que el rey hizo al día siguiente de su llegada de aquellos baños a la casería de Alzola a-be atz, enclavada en una de las verdas montañas que forman el valle de aquel nombre.

«Los sencillos caseros de este apartado rincón del país vasco, dice la carta, no acertaban a expresar verbalmente su contento, y agraciados y obsequiosos no todo vacongado, é impulsados del deseo de hacerle oír el día que que ten (lesse) se sentaban por el naturalismo en este hospitalario país otr cibron salitos a S. M. leche y agua con azúcares, que se figuraban lo necesitaba, y hasta una camisa de cruzada para ordinario, la mejor que tenían, por si gustaba ponerse la del rey que estaba sudando. S. M. aceptó un vaso de leche y expresando su agradecimiento a tan cordial acogida y a la escelente voluntad que se le manifestaba se despidió de tan buenas gentes, sorprendido de la limpieza y asco de aquella solitaria casería y del buen afecto de sus pobres y sencillos habitantes.»

En la presente semana se pondrá en escena en el teatro de Gijón una comedia nueva en un acto, deida a la pluma de un joven escritor residente en aquella población.

Por la presidencia del Consejo de ministros se han tomado entre otras en el mes de julio último las siguientes resoluciones relativas al personal de la subsecretaría: —Nombrando auxiliar primero con 1,600 escudos anuales a D. Pedro Olive; auxiliar de la clase de segundos con 1,400 escudos anuales a D. José Bada y Urded; auxiliar de la clase de terceros con el sueldo anual de 1,200 escudos a D. José María Febrer; auxiliares de la clase de cuartos con 800 escudos de sueldo anual D. Eduardo Castañod, y D. José de Harcedia, escribiente primero de la misma subsecretaría.

—Nombrando escribiente primero de la subsecretaría con 700 escudos anuales a D. Ignacio Viro.

—Declarando cesantes por reforma al oficial segundo de la subsecretaría don Ramon Padilla; a D. Pedro Olive, auxiliar primero de la subsecretaría; a don Gonzalo Valdés Cuevas, auxiliar de la clase de segundos; a D. José Torres y Torres, auxiliar de la clase de cuartos; a don Eduardo Castañod, también auxiliar de la clase de cuartos, y al escribiente primero D. Ignacio Viro.

Se espera en Madrid de un día a otro a la célebre violinista italiana Caterina Bobouys.

El día 19 comieron con S. M. el Rey en Alzola, los señores duques de Gor y conde de Villafranca de G. Iban, s. mado, al S. D. Ma. usel de Unce, diputado general de este partido; el Sr. Maura y Gaitan de Ayala, diputado a Cortes por Vizcaya; el Sr. Egriabal, consejero de Estado; el Sr. brigadier señor Ozcariz, comandante militar del 3.º

En Barcelona habrá este invierno en los teatros las compañías siguientes: —En el Liceo, de ópera italiana y de versos. —En el Principal, de ópera cómica francesa, alternando con ópera de verso. —Y en el de Roma, compañía de zarzuela.

El célebre trágico húngaro, M. Gabriel Egroszy, ha muerto de repente de un ataque de apoplejía fulminante, que le acometió en el palco escénico mientras representaba.

Dice una carta de Alzola: «S. M., que ha tenido la bondad de dispensar de la etiqueta a todo el mundo, se pasa por estas montañas con toda libertad, acompañado únicamente del diputado de este partido, del alcalde, del gobernador militar y de sus ayudantes.

El capitán general y el gobernador civil se fueron.»

El conde lo maestro Sr. Molerati está escribiendo la música de dos zarzuelas, una en tres actos y otra en uno, de las cuales se tienen muy buenas noticias.

Entre las resoluciones tomadas en el mes de julio último respecto del personal de la dirección general de Estadística, se encuentran las siguientes: —Nombrando oficial primero con el sueldo de 2,000 escudos a D. Juan de Dios Carazo, oficial segundo de la misma clase en en la. —Nombrando oficiales segundos con el sueldo de 1,600 escudos a D. Santiago Mora y Chino, D. Robustiano Arnan y D. Angel Castro y Biano, que venían desempeñando igual destino, y a don León García Alejo, auxiliar primero.

—Nombrando auxiliares de la clase de primeros con el sueldo de 1,400 escudos, a D. Aquilino Suarez Barona, que venía sirviendo el mismo destino; a D. José María de la Torre, que había disfrutado igual sueldo y categoría en la misma dependencia; y a D. Eduardo Guerrero, comprendido en el artículo 29 del reglamento.

—Nombrando auxiliar de la clase de segundos con el sueldo de 1,200 escudos, a D. Francisco Cossio y Cos.

—Nombrando auxiliares de la clase de terceros con el sueldo de 1,000 escudos, a D. Francisco Casado y Conto, que sirve en la actualidad en igual clase, y a D. Francisco Havia y Diaz, que ha disfrutado el mismo sueldo.

El doctor Jorge Harvey y el presidiario Honorato Ulbach. El último poseía una ventaja sobre el anterior que sabía el secreto del doctor sin que el doctor sospechase de él. ¿A dónde podía conducirle este secreto? Tan grandes resultados vió en lontananza que él mismo se aterró de su magnitud, diciéndose que necesitaba meditarlo mucho antes de dar ningún paso. De aquí germinó en su cerebro, siempre impregnado por la avaricia, el famoso sistema de contabilidad y partida doble de que hablamos al principio de este capítulo. Poseía un secreto que ignoraba su señor y que pagaría muy caro. ¿Debia venderse? El caballero de Martel, ¿se lo pagaría mejor aun? Como se ve, no pecaba de prohibidad en su empresa y compromisos. ¿Qué había prometido a sus dos amos? Ponerles sobre la pista de Mr. Harvey; esto es, proporcionarles los medios de cogerle en una emboscada. Hasta aquí pensaba cumplir su compromiso, y ahora mas que nunca, puesto que una vez libre del doctor, quedaba el solo único poseedor en el mundo del misterio que se enlazaba con la identidad de la niña de la casa Blanca. ¿Para qué en este caso hablar de ella ni al marqués ni al caballero? Ni el uno ni el otro habían abierto la boca respecto a esta niña, cuya existencia ignoraba de seguro el caballero de Martel, y el mismo marqués de Nizy la suer e actual. Este nada tenía que ver con los encargos que a él le habían hecho. Este secreto, era, pues, solo suyo, y a nadie debía mentar si eran débiles sus probabilidades de éxito. Lo único en que tenía que servir a sus dos amos era en darles los medios de apoderarse del doctor Harvey. El hombre del perro sabía recibió el encargo de vigilarle y ya sabemos con qué resultado. Jorge, que en los primeros días había evitado, por un exceso de prudencia, ir a la casa Blanca, acendia ahora con un lujo de precauciones que le vendían. Creemos hacer injuria a la sazacidad del lector diciéndole que fué Taloshe quien se encargó del rapto de la supuesta hija de los Grangeard, y entrando en

detalles de un hecho tan fácil para el ingenuo muchacho. Jorge quería devolver a la madre la hija que le había robado; pero quería devolverla sin peligro para la una ni para la otra: esto es, cuando hubiera conseguido libertarlas de su tirano, lo que era ya cosa mas difícil. Quería además presentar a la madre una niña digna de ella, no una pobre idiota, andrajosa y resignada. Hé aquí por que auxiliado por la higiene había logrado hacer de la hija abandonada de los Grangeard la interesante y ufana de Mad. Dêtreville. Hé aquí por que convenciéndose de que se trataba de una inteligencia dormida, y no de una falta de organización irreparable, práctico, experimentado, observador profundo, seguía con tanto interés las lecciones de los doctores de la Salpêtrière, príncipes de la ciencia fisiológica.

El éxito que obtuvo en los primeros días recompensó todo su celo, toda su abnegación. En poco estuvo que Honorato no reconociese a Titine en Amelia. ¡Por desgracia la reconoció!

XXIX. A la carrera.

Hemos perdido de vista a Taloshe desde el instante en que al llegar a la puerta de la casa de la Madelon, sorprendió la despedida de Honorato con la duena de la casa, y escapando con su natural astucia a las miradas de los enemigos del doctor, se introdujo por encima del muro, evitando la incomodidad de que le abrieran la puerta. La sola presencia de Honorato en aquella casa, después de lance de la taberna de las Virtudes, en que tan mal parado salió, le daba mucho en qué pensar. La melancolía de Champenois les hizo estrechar sus manos con un apretón que no tuvo nada de cordial; Honorato guardaba en su corazón un odio profundo al muchacho, y éste se puso pálido y desconfiado, cuando se trataba de su protegida, tenía clavada en el corazón la atencion de que había sido objeto la niña por parte del primo Santiago y por parte de Honorato. El título aristocrático que esta había pronunciado en su defensa dirigíase a la Grangeard, llamo también la aten-

cion del rapazuelo, curioso por naturaleza y malicioso por instinto. Al día siguiente averiguó que el marqués de Nizy era un viejo verde, que sostenia aventuras e candalosas con una célebre bailarina y que contaba como ayuda de cámara a un bribon amigo de Champenois. Ciertos es que averiguó todo esto; pero por eso no estuvo mas adelantado que al principio. Sin embargo, al sorprender al mismo Honorato en apariencia de complot con los dueños de la Trampa de los topes cuando acababa de tener lugar el rapto de su protegida, se dijo que aquella casualidad le iba a servir de mucho. Los pensamientos se agitaban confusos en su cerebro, y atormentado por lo que sabía, y un mas por lo que no sabía, bajó a la cueva donde se encontraba el padre L. rissola. Al salvar a este, Jorge había realizado un prodigio; pero ni por un prodigio de la ciencia se cura nadie de repente de un atentado semejante. El antiguo héroe, el feroz bandido que había escapado de presidio rompiendo sus cadenas y doblando con sus manos los hierros de su calabozo, Larissola, reclinado, continuaba en su lecho de pajamas débil que el niño que acudía a cuidarle. Taloshe le incorporó como si quisiera calcular su peso, le cubrió después los brazos, compuso lo mejor que pudo la ropas de su lecho, y después se sentó en el suelo con ademan real xivo. —¿Qué tienes esta noche, muchacho? preguntó el convaleciente. —¿Que estoy dado al diablo! —¿Por qué? —Por que tú no acabas de estar bueno. —Estos cosas no andan de prisá, pero llezan. —¿Llegan tarde? —¿Por qué tarde? —Porque ahora tenía yo necesidad de tí, y mas a delante ya no será tiempo. —¿Veamos, veamos, qué hay? ¿Qué es lo que pas? —¿Nombre de perro! voy a contártelo todo. —¿Cállate! ¿tendrás tú tambien negocios, rapaz? dijo con cierta admiracion el bandido. —Tambien, pero ante todo no tienes que reírte. —¿Enhorabuena, habla. —¿Ya sabes que Titine no está en casa de los Grangeard.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

rior hubiera reconocido al aventurero criminal que hemos presentado. Sus ojos, de un mirar franco no tenían nada que previniese en contra; su sonrisa que a veces tenía algo de chico, se contenía entre en los límites del donaire, y su osadía natural le daba un desembarazo en sus maneras que cautivaba. —Buenos días, hermosa niña, dijo dulcemente, tenéis unas cabras muy bonitas! La niña, ó mas bien la joven, porque también rayaba en la adolescencia a pesar de su tardío desarrollo, le con empleó primero con sorpresa; pero su sonrisa y su amabilidad le aventuraron su timidez y repuso con naturalidad. —¿Señor, son muy bonitas. Ya no había juda; aquel acento era el de la niña a quien había oído gemir en la taberna de los Grangeard. Ya se disponía a ir hacia la verja cuando de repente la puerta de la casa se abrió. Entonces Honorato creyó prudente seguir su camino, pero no sin que llegase a su oído la voz de la anciana que abrió la vidriera, la cual exclamó: —¿Amelia, hija mía, ¿qué haces aquí? Amelia era indudable que le habían mudado el nombre, ó quizá que ahora le daban el suyo verdadero, porque Titine en realidad no era nombre. Al transformarla de casa, de ropas y de género de vida, el trasladarla desde la taberna de las Virtudes a la aldea de Ivry, lo que era poner Paris por medio, esto es, un mundo, debía haber modificado el nombre como todo cuanto le pertenecía. Todas estas suposiciones iban formando un cuerpo, una sola certidumbre... A pocos pasos de allí y habiendo unas copas en una taberna cercana, supo que la duena de la Casa Blanca era Mad. Dêtreville, escelente persona que vivía de una modesta pension, y se recreaba en su retiro entre una verdadera marada de cabras, gallinas y conejos, a los que por sí misma cuidaba. Tenía desde hacia algunos días en su compañía una perrita huérfana, a quien se llamaba Amelia Millet y que debía ser parenta suya a juzgar por sus cuidados. Estos informes bastaron: dos hombres había ya que sabían a qué atenerse respecto a esta adopción y este parentesco:

el doctor Jorge Harvey y el presidiario Honorato Ulbach. El último poseía una ventaja sobre el anterior que sabía el secreto del doctor sin que el doctor sospechase de él. ¿A dónde podía conducirle este secreto? Tan grandes resultados vió en lontananza que él mismo se aterró de su magnitud, diciéndose que necesitaba meditarlo mucho antes de dar ningún paso. De aquí germinó en su cerebro, siempre impregnado por la avaricia, el famoso sistema de contabilidad y partida doble de que hablamos al principio de este capítulo. Poseía un secreto que ignoraba su señor y que pagaría muy caro. ¿Debia venderse? El caballero de Martel, ¿se lo pagaría mejor aun? Como se ve, no pecaba de prohibidad en su empresa y compromisos. ¿Qué había prometido a sus dos amos? Ponerles sobre la pista de Mr. Harvey; esto es, proporcionarles los medios de cogerle en una emboscada. Hasta aquí pensaba cumplir su compromiso, y ahora mas que nunca, puesto que una vez libre del doctor, quedaba el solo único poseedor en el mundo del misterio que se enlazaba con la identidad de la niña de la casa Blanca. ¿Para qué en este caso hablar de ella ni al marqués ni al caballero? Ni el uno ni el otro habían abierto la boca respecto a esta niña, cuya existencia ignoraba de seguro el caballero de Martel, y el mismo marqués de Nizy la suer e actual. Este nada tenía que ver con los encargos que a él le habían hecho. Este secreto, era, pues, solo suyo, y a nadie debía mentar si eran débiles sus probabilidades de éxito. Lo único en que tenía que servir a sus dos amos era en darles los medios de apoderarse del doctor Harvey. El hombre del perro sabía recibió el encargo de vigilarle y ya sabemos con qué resultado. Jorge, que en los primeros días había evitado, por un exceso de prudencia, ir a la casa Blanca, acendia ahora con un lujo de precauciones que le vendían. Creemos hacer injuria a la sazacidad del lector diciéndole que fué Taloshe quien se encargó del rapto de la supuesta hija de los Grangeard, y entrando en

LA PASTORA DE IVRY. 99

El doctor Jorge Harvey y el presidiario Honorato Ulbach. El último poseía una ventaja sobre el anterior que sabía el secreto del doctor sin que el doctor sospechase de él. ¿A dónde podía conducirle este secreto? Tan grandes resultados vió en lontananza que él mismo se aterró de su magnitud, diciéndose que necesitaba meditarlo mucho antes de dar ningún paso. De aquí germinó en su cerebro, siempre impregnado por la avaricia, el famoso sistema de contabilidad y partida doble de que hablamos al principio de este capítulo. Poseía un secreto que ignoraba su señor y que pagaría muy caro. ¿Debia venderse? El caballero de Martel, ¿se lo pagaría mejor aun? Como se ve, no pecaba de prohibidad en su empresa y compromisos. ¿Qué había prometido a sus dos amos? Ponerles sobre la pista de Mr. Harvey; esto es, proporcionarles los medios de cogerle en una emboscada. Hasta aquí pensaba cumplir su compromiso, y ahora mas que nunca, puesto que una vez libre del doctor, quedaba el solo único poseedor en el mundo del misterio que se enlazaba con la identidad de la niña de la casa Blanca. ¿Para qué en este caso hablar de ella ni al marqués ni al caballero? Ni el uno ni el otro habían abierto la boca respecto a esta niña, cuya existencia ignoraba de seguro el caballero de Martel, y el mismo marqués de Nizy la suer e actual. Este nada tenía que ver con los encargos que a él le habían hecho. Este secreto, era, pues, solo suyo, y a nadie debía mentar si eran débiles sus probabilidades de éxito. Lo único en que tenía que servir a sus dos amos era en darles los medios de apoderarse del doctor Harvey. El hombre del perro sabía recibió el encargo de vigilarle y ya sabemos con qué resultado. Jorge, que en los primeros días había evitado, por un exceso de prudencia, ir a la casa Blanca, acendia ahora con un lujo de precauciones que le vendían. Creemos hacer injuria a la sazacidad del lector diciéndole que fué Taloshe quien se encargó del rapto de la supuesta hija de los Grangeard, y entrando en

El doctor Jorge Harvey y el presidiario Honorato Ulbach. El último poseía una ventaja sobre el anterior que sabía el secreto del doctor sin que el doctor sospechase de él. ¿A dónde podía conducirle este secreto? Tan grandes resultados vió en lontananza que él mismo se aterró de su magnitud, diciéndose que necesitaba meditarlo mucho antes de dar ningún paso. De aquí germinó en su cerebro, siempre impregnado por la avaricia, el famoso sistema de contabilidad y partida doble de que hablamos al principio de este capítulo. Poseía un secreto que ignoraba su señor y que pagaría muy caro. ¿Debia venderse? El caballero de Martel, ¿se lo pagaría mejor aun? Como se ve, no pecaba de prohibidad en su empresa y compromisos. ¿Qué había prometido a sus dos amos? Ponerles sobre la pista de Mr. Harvey; esto es, proporcionarles los medios de cogerle en una emboscada. Hasta aquí pensaba cumplir su compromiso, y ahora mas que nunca, puesto que una vez libre del doctor, quedaba el solo único poseedor en el mundo del misterio que se enlazaba con la identidad de la niña de la casa Blanca. ¿Para qué en este caso hablar de ella ni al marqués ni al caballero? Ni el uno ni el otro habían abierto la boca respecto a esta niña, cuya existencia ignoraba de seguro el caballero de Martel, y el mismo marqués de Nizy la suer e actual. Este nada tenía que ver con los encargos que a él le habían hecho. Este secreto, era, pues, solo suyo, y a nadie debía mentar si eran débiles sus probabilidades de éxito. Lo único en que tenía que servir a sus dos amos era en darles los medios de apoderarse del doctor Harvey. El hombre del perro sabía recibió el encargo de vigilarle y ya sabemos con qué resultado. Jorge, que en los primeros días había evitado, por un exceso de prudencia, ir a la casa Blanca, acendia ahora con un lujo de precauciones que le vendían. Creemos hacer injuria a la sazacidad del lector diciéndole que fué Taloshe quien se encargó del rapto de la supuesta hija de los Grangeard, y entrando en

...brando auxilios cuartos con sueldo de 800 escudos, á D. Francisco Javier de Peña, D. Victor Arana de Mateo, que sirven en la escuadra en esta clase, y á D. Francisco Hernandez Quintanilla, que ha discutado el mismo sueldo. ...brando auxilios quintos con el sueldo de 600 escudos, á D. José Garcia Jimenez, D. Rafel Torres Mena, que sirven en la actualidad en la misma clase, y á D. Antonio Rodriguez Martin, en comisión, que ha discutado sueldo de 800 escudos. ...elando cesantes por reforma, á D. Santiago Mera y D. Angel Casero y Blasco, oficiales de la clase de segundos; á D. Eduardo Guerrero, auxiliar de la clase de primeros; á D. Efraim Cosío, auxiliar de la clase de segundos; á don Francisco C. Salcedo, auxiliar de la clase de terceros; á D. Francisco Hernandez Quintanilla, auxiliar de la clase de cuartos; á D. Antonio Echevarría Cuervo, escribiente mayor, y á D. Pedro Pinto y don Francisco Melte, escribientes primeros.

OFICINA DE OFICIO DE HOY 24.

Table with 2 columns: Efectos públicos, Camb. al cont. Includes entries like Consolidado al contado, Diferido al contado, etc.

CAMBIOS. Londres á 90 d. fecha. 46-90. París á 8 dias vista. 4-84.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro de la Zarzuela. -- Primera representación de la compañía dramática italiana, bajo la dirección del célebre tragico Ernesto Rossi. -- Se pondrá en escena Hamlet, príncipe de Dinamarca. -- Circo del Príncipe Alfonso. -- A las 8 1/2. -- Variada función de ejercicios acrobáticos y gimnásticos. -- Campos Eliseos. -- A las 8. -- Gran soirée de prestidigitación. -- Gran concierto instrumental. -- Música navarra en la Ría. -- Fuegos hidráulicos y tromba marina.

TERCERA EDICION.

Con objeto de que reciba un gran desarrollo el importante servicio de la formación del mapa de España, y para poder hacer nuevas y mejores y más económicas en los próximos presupuestos, se ha mandado que el depósito de la Guerra quede encargado de la formación del mapa de España bajo la inmediata dependencia del cuerpo de Estado Mayor. Durante el período del ejercicio de 1866 á 67, los gastos para la formación de un mapa se satisficieron con los créditos incluidos en el presupuesto de la presidencia del Consejo de ministros en justa proporción con los designados para personal y material de trabajos geográficos. Los mapas y folios de los mapas de España en números destinados en la actualidad á los trabajos geográficos del mapa de España en su situación de fecha de depósito de la Guerra.

Con el fin de dar un tratado teórico y práctico de vinificación ó arte de hacer el vino, ha publicado el Sr. D. Baltasar Cortés y Morales una nueva edición, corregida y aumentada, de tan útil obra, en la cual se halla en la conocida librería del vudá y sus hijos de Oseta, de la que han sido siempre y ovetosas obras para las ciencias y las artes.

La corporación municipal haría un buen servicio al gran parte del vecindario de Madrid, y muy especialmente á muchos de los habitantes concurrentes al paseo de Recoletos, al Circo del Príncipe Alfonso y á los concheros del Jardín de Apolo, si dispusiera que en el antiguo calle que se abre á la nueva calle que conduce á Recoletos desde la puerta de Santa Bárbara, y su completa regularización.

El popular y festivo escritor D. Manuel del Palacio está escribiendo una novela, de la cual hemos oido hacer grandes elogios, y parece que se disputan ya su adquisición dos editores. Vuelve á ocuparse ya con grande interés en asuntos de la importancia que tiene la reforma de mercedes y plazas, y tiempo se ya de que se suscriba y otros de no menor interés se reservan, como por ejemplo la traslación de los cementerios. Ha regresado á Madrid de los baños de Panticosa, conocido escritor y diputado á Cortes D. Gaspar Nuñez de Arce. Acala de llegar á Madrid el reputado escritor francés Mr. Carlos Iriarte, que acompañó á nuestro ejército durante la campaña de Marruecos, y que después ha escrito diferentes obras sobre España. Mr. Iriarte está reuniendo los documentos necesarios para hacer en París una lujosa publicación de las obras históricas y de género de nuestro célebre pintor Goya. Para conseguirlo viene

acompañado de pintores, dibujantes y fotógrafos, contándose entre los primeros á Mr. Tabar, que goza gran reputación en Francia, y á Mr. Bocourt, uno de los artistas más en voga en París por su habilidad para espiar cuadros. Desamamos el mejor éxito á la empresa de monsieur Iriarte, á quien debe agradecerse su deseo de popularizar en el extranjero las obras de artistas españoles.

Hoy por la mañana recibimos con grande retraso el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO puesto en París ayer á las diez de la mañana: París, 23.

Las deliberaciones para la paz en Praga están á punto de terminar. Reina completa inteligencia entre los plenipotenciarios sobre los puntos esenciales.

El objeto del viaje á Zaráuz del señor ministro de Ultramar es, según dicen los ministeriales, recoger á su familia, que se encuentra allí de temporada. Se le espera, pues, en Madrid para mediados de la semana entrante.

Dícese que á estas fechas pasa ya de las dos terceras partes del total la recaudación del anticipo y se calcula que han de ser muy pocos los apremios que habrán de aplicarse.

Continúa residiendo en la granja el nuncio de Su Santidad y son frecuentes y largas las conferencias que celebra con el Sr. D. Ventura Gonzalez Romero. Ambos personajes, de acuerdo con el señor ministro de Gracia y Justicia, según dignos hace ya días, se ocupan en preparar importantes trabajos sobre asuntos eclesiásticos, cuyo resultado no tardaremos en conocer.

El Sr. D. Antonio Rubio y Moreno ha legado en su testamento para los establecimientos de beneficencia de Madrid 10,000 escudos de cuya distribución se ocupa el gobierno de la provincia.

Ha llegado á Bayona, de paso para París donde piensa fijar por ahora su residencia, el señor marqués de Alvarado.

El ingeniero Sr. Castro tiene ya casi terminado el nuevo plano de Chamberí, en el cual se han hecho todas las rectificaciones conciliables con la regularidad que exigen las nuevas construcciones de la zona de caserío y las edificaciones existentes ya en aquella populosa barriada, á fin de causar á sus propietarios los menores perjuicios posibles.

Existen en España 14 inclusas y casas de expositos. Según la Revista de estadística, el movimiento de estos establecimientos desde 1859 á 1861 fué el siguiente: Existencia en fin de 1859, 85,387; y en fin de 1861, 43,835. Entraron en dicho período 18,038. Del número total de existentes y entrados, salieron por término medio 4,602 y murieron 16,624, siendo la proporción entre los muertos y el total de acogidos 25/16. Los gastos originados en estos establecimientos por término medio en cada año, son: personal, 2,283,634; material, 8,716,714; tot. 1,107,348; sea por cada acogido 295/73.

La estrecha garganta que forma la calle de Precisados, junto al vestigio de San Martín, con motivo de la casa que se acaba de construir en aquel punto, ofrece un continuo peligro á causa de los muchos carruajes que por allí cruzan incesantemente en una sola dirección. Es, por lo tanto, en nuestro concepto de urgente necesidad se dé algún ensanche al trozo de que hablamos, prosiguiendo al efecto el derrotero que está principiando en la conclusión de la calle del Carmen.

El Espíritu público dice que ha recibido cartas de españoles residentes en Chile en las que se asegura que había estado mucho la excitación popular de allí llamada contra nuestros compatriotas con motivo de los últimos sucesos de la guerra. Chile se disponía á la defensa, pero á condición de ser atacado.

El Sr. D. Manuel Llo Alfaro, ha publicado el primer tomo de un compendio de Historia universal y particular de España. No podemos juzgar todavía la obra, pero creemos que el nombre del autor es una garantía de su mérito.

Hemos dicho en uno de nuestros últimos números que el Sr. Garcia Gutierrez estaba escribiendo una comedia para la compañía del teatro del Príncipe. Se nos asegura que no solo es infundada esta noticia, sino que por el contrario, nuestro amigo ha abandonado resueltamente el cultivo de las letras.

El Panorama artístico universal y colección general de dibujos, que tanta aceptación publica el pintor Sr. Van-Habn, repartirá su cuarto cuaderno en setiembre próximo.

Ha sido declarados cesantes con el haber que por clasificación les correspondía, y sin perjuicio de utilizar oportunamente sus servicios, D. Pedro Garcia San Roman, promotor fiscal de Almodovar del Campo; D. Miguel Carriazo, que lo es de Jara; D. Manuel José Martínez, que lo es de Baza; y D. José Rodríguez Valdallo, que lo es de Villalon.

Hoy volvemos á recibir cartas de algunos vecinos de la calle del Gobierno, queriéndole de mal olor que especialemente en la estación presente desde la fábrica de velas establecida en dicha calle. Se ha concedido la jubilación accen-

diendo á su instancia á D. Manuel Ma la do Azofra, catedrático de término del real instituto industrial, y director que ha sido de Agricultura, Industria y Comercio.

Con profundo sentimiento anunciamos á nuestros lectores el fallecimiento ocurrido anoche á las once de la señora doña Eusebia Verde-Soto, madre de nuestro querido amigo y compañero don Gregorio Montes. Tras largos años de padecimientos y siete meses de hallarse postrada en el lecho, esta ha sido el fin de una persona querida entrañablemente de cuantos la conocían, y que dejó en el mayor desconsuelo toda una familia respetable. Que la tierra le sea leve. Dios dé fuerzas y resignación á nuestro compañero para soportar tan rudo golpe.

Ha sido nombrado jefe de estado mayor de la capitania general de Granada el coronel del cuerpo D. Vicente Alcalá del Olmo y Morales.

Ha sido repuesto en el juzgado de primera instancia de Medina Sidonia, de ascenso, en la provincia de Cádiz, don Cristóbal Perez Monte, electo para el de Estepa.

Por la vía ordinaria recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Marsella, 21.

Carta de Roma del 19 dicea que la fiesta del emperador se ha celebrado solemnemente en la iglesia de San Luis. Al banquete que se celebra todos los años con este motivo, asistían los generales franceses.

El cardenal Berardi, subsecretario de Estado, ha brindado por el emperador Napoleón. El general Michelaire brindó á la salud del Papa.

El cardenal Berardi contestó á este brindis con un entusiasta discurso, manifestando el reconocimiento del Papa por el apoyo que la gran nación y su augusto jefe han prestado á la Santa Sede, y la confianza de que este concurso glorioso para Francia no faltará en circunstancias críticas. Este discurso fué muy aplaudido.

El Diario de Roma dice que á Mr. Giacomo Comini, diputado del parlamento de Florencia, no se ha permitido pasar las fronteras de los Estados pontificios por llevar un pasaporte falso y por infracciones de las leyes del país.

El Diario de Roma añade que Mr. Giacomo Comini ha ido muchas veces á Roma como otros diputados y senadores, y que jamás había sido inquietado por el gobierno pontificio á pesar de sus intemperancias parlamentarias y el encarnizado odio de que ha dado pruebas contra la Iglesia católica y la Santa Sede. Florencia, 21.

La Nación desmiente de un modo terminante los rumores de que hayan presentado su dimisión algunos individuos del gabinete italiano ademas del general La Marmora, asegurando que todas las determinaciones importantes del gabinete se han tomado por unanimidad. San Petersburgo, 20.

El Invalido ruso publica noticias de Siberia que alcanzan al 25 de julio, y según las cuales la insurrección de los polacos desterrados no sigue reprimida, uniéndose 35 insurrectos.

La insurrección no se ha propagado á las demas localidades donde hay desterrados polacos. El Invalido desmiente la noticia de que hayan sido maltratados y heridos oficiales rusos. Los rusos han perdido 6 hombres.

El Waterland publica una carta de Pesth dicea que inmediatamente despues de la firma de la paz, el gobierno austriaco abriga el intento de nombrar un ministerio húngaro responsable, el cual tendrá un carácter eminentemente conservador.

El baron Penneyz tendrá un puesto en este gabinete. La Dieta húngara volverá á abrirse por este ministerio á fines de setiembre.

Han sido repuestos en sus deslin á los romotores fiscales: D. José Corchado y Jijon, en Almodovar del Campo; D. Mariano Pozo y Azcon, en Jara; D. Trinidad Penela, en Baza; y D. Luis Tegerina y Zubillaga, en Villalon.

Se ha dispuesto de real orden que no se destinen los individuos de tropa al regimiento hijo de Ceuta por menos tiempo del que les falta para cumplir su empleo.

Al mismo tiempo se ha mandado que todo el que haya pertenecido á dicho cuerpo por sentencia de un tribunal, no vuelva á ingresar en aquel en que cometiese el delito.

Los preparativos para la celebración del congreso médico de este año continúan con rapidez. Como en el congreso anterior, los dos primeros días están destinados á la lectura de trabajos escritos y á las comunicaciones orales que versen sobre cualquier punto, y los cuatro últimos días á la lectura de memorias sobre los puntos señalados y á la discusión de las mismas.

Los puntos señalados para las discusiones, son los siguientes: 1.º Reformas que necesitan los hospitales, manicomios, cárceles y presidios, bajo el aspecto médico administrativo. 2.º Análisis histológico, química y clínica de la infección purulenta. 3.º Naturaleza de la fiebre tifóidea y mejor tratamiento de la misma.

4.º ¿Qué reformas exige el código penal vicario, considerado desde el punto de vista médico? Por real orden se ha dispuesto que cuando alguna persona á quien correspondiera guardia de honor por ordenanza, se presente en cualquier punto donde haya tropas del ejército que llenen este deber, se nombre y monte la indicada guardia por la fuerza á quien compete, en que se consulte anticipadamente la voluntad de la persona á quien se tributa este honor, pues basta para ello que esté mandado en las ordenanzas del ejército.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,372 fanegas de trigo, á 4'611 escudos fanega; la cebada nueva á 2'200 escudos fanega y la añeja á 2'500 escudos.

Si en otra alguna los Campos Eliseos empezaran á rehabilitarse para uso público, la extraordinaria función de ayer, no obstante lo desahogado de la noche, llevó á aquellos jardines una escogida concurrencia, no muy numerosa, pero suficiente y sobrad, para llenar los reducidos locales del café y fonda tan pronto como empezó á aguzarse la lista. A pesar de la lluvia el público no quiso ser irrasado hasta presenciar el simulacro del ataque de Lissa, de muy buen efecto. La función fué buena, pero muchos de los concurrentes calificaron de inconsiderada á la empresa por permitir que una parte del público sufriera la lluvia en medio de la plaza con las sillas a guisa de pañuelos, antes que abrir las puertas del teatro para refugio del bello sexo, si quiera por atención ó galantería; lo cual se debía sin advertir que qui a la empresa que de estas funciones no tenga en su poder las llaves del teatro. En la confusión de los primeros momentos hubo quien corrió á ampararse bajo el toldo del salon de conciertos sin acordarse que retrocedía dos años nada menos en la azarosa aunque corta vida de los Campos Eliseos.

En noches más apacibles no hoy de la que las agradables funciones de los Campos atraigan gran concurrencia. El fiscal militar en comisión de la capitania general de Castilla la Nueva ha publicado un segundo edicto llamando y empleando á D. Blas Pierrad, D. Baltasar Huitizo de Quintana, D. Suso G. Gonzalez Posada, D. Valentín de la Fuente Rendonco, D. Manuel Sorribas y Ferrer, D. Enrique Martí y Domingo, D. Antonio Dávila Salgado, D. Eleodoro Barbacano, D. José Riól, D. Emilio Castelar, D. Carlos Rubio, D. Isocente Ortiz y Casado, D. Cristino Martos, D. Manuel Berra, D. Praxedis Mateo Sagasta, D. Francisco de Paula Fontanar, D. José Rivas y Chanel, Galo Ortega, Alfonso Lopez, Francisco Garcia y Milla, y Cefelino Berrico y Vallejo.

D. Antonio del Rou, oficial del consejo y diputado provincial de Madrid, ha sido nombrado fiscal para instruir las oportunas diligencias en averiguación de si los servicios prestados en el distrito del Hospicio de esta capital durante la última invasión cólera por el señor D. José Gutierrez de Aguilar, le hacen ó no acreer todo á ingresar en la orden civil de Beneficencia.

La Patrie asegura que todos los rumores que han corrido relativamente á las condiciones con las cuales se verificara la cesion del Veneto son inexatos. El emperador Francisco José ha cedido directamente el Veneto al emperador Napoleon y este lo cederá directamente al rey Victor Manuel. Las medallas que puedan ser tomadas ulteriormente para realizar la cesion emanarán del gobierno de Florencia.

La fragata francesa El Borado Hozará el 8 del próximo setiembre á Antibes para embarcar la legion romana y transportarla á Civita Vecchia.

Los austriacos han osado recoger por algunos buzos muchos objetos que podían desprenderse de la fragata Redoubtable. Entre estos objetos figura la caja que contenia la correspondencia del almirante.

Como estos papeles no han estado por mucho tiempo en el agua, han podido ser conservados, secándose cuidadosamente.

Se han dado las gracias á la fuerza de la Guardia civil y de los mozos de escuadra por el encasamiento que tuvieron en Catania con mas de veinte hombres armados, resultando la muerte del Noy de las Barraquetas.

He aquí el real orden dirigido al capitán general del Principado, que publica el periódico oficial titulado Boletín de la Guardia civil: El señor ministro de la Guerra dice hoy al capitán general de Cataluña lo siguiente: En vista de la comunicación de V. E. de 11 del actual, dando cuenta de que habiendo dispuesto la prision de D. Vicente Martí (a) el Noy de las Barraquetas, y estando en la estación de Martó para ser conducido á esa capital, fué asaltada la escolta que lo conducía por mas de veint y nombres armados de trabuco, puñales y otras armas, evadiéndose el Martí en union de los demás, pero que por ser ellos por la fuerza que lo custodiaba, logró darles alcance, resultando mas de un refri ga el expresado Noy de las Barraquetas; la Reina (Q. D. G.) el propio tiempo que ha tenido á bien aprobar cuanto se ha ejecutado en la ocasion de que se trata,

se ha servido disponer que en la orden general de ese ejército se den las gracias en su real nombre á la fuerza de Guardia civil y mozos de escuadra que han tomado parte en el hecho mencionado, por lo bien que se han conducido. Ha quedado ya firmado el contrato en virtud del cual trabajar en el teatro de Jovellanos la compañía del Sr. Catalina, que trabajó el año anterior en el teatro del Circo, la cual, según nuestras noticias, se aumentará con la Teodora Lamadrid.

El Sr. Catalina cuenta ya con producciones de los Sres. Breton, Huralo, Nuñez de Arce, Sautik ben, Bates, Co. p. g. y otros varios acreditados autores. El visitador de consumos de C. R. Lobo D. Lorenzo Aguari, ha presentado á la distribución de su destino.

El prefecto de Burdeos publica un decreto en el cual se le pide que la epidemia cólera no se ha presentado en aquella ciudad, y desmiente así las noticias que hayan podido correr en contrario.

Hoy ha salido para los baños de aguas termales en los Altos Pirineos el Sr. Catalina, director de Instrucción pública.

Han sido nombrados admitidos de loterías de Granada, D. Arjel Sanchez de Sevilla, D. J. de Fernandez Casco, y de Baza, D. Antonio Torres.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular: Zaráuz, 24.

A las once y media han llegado hoy á esta población el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Estado.

Segun la orden de la plaza, el servicio para el día 24 es el siguiente: Parada: 1.º y 2.º de Ingenieros. -- Jefe de día señor comandante del regimiento de infantería de Asturias, D. Alejandro Parr y Delgado. -- Visita de hospital Coraceros del Rey, primer capitán. -- Reconocimiento de provisiones: Coraceros de la Reina, primer capitán. -- El general gobernador, Pavia.

El gobierno italiano ha encargado á las fabricas de Lieja la construcción de cincuenta mil fusiles. El gobierno belga va á transformar el armamento de la infantería de infantería en fusiles más superiores á los prusianos según escriben de Lieja. Con ellos pueden dispararse de diez y seis á diez y nueve tiros por minuto.

Una carta de París asegura que el gobierno francés ha ordenado á sus representantes en las Cortes extranjeras que desmentan los rumores de haber pretendido Francia adquisiciones territoriales á costa de Alemania. Anunciase que el presidente del Consejo de ministros prusiano Mr. de Bismark pasará el mes de octubre en Biarritz.

En Tolon se están preparando algunos buques para conducir tropas francesas á Argelia á principios de octubre. Los defensores de los procesados por el robo y homicidio de don Epifanio Rodriguez, ocurrido como sabemos, en los cuartos, en la plaza de la Paja el día 30 de julio, han interpuso una apelacion para ante la audiencia, de un auto del juzgado de la Latina, que les deniega la prorroga del término de prueba, y el que se pasa á la causa á la academia de medicina, por haber emitido ya dictamen el cuerpo médico forense, dictando que en opinion de los letrados es dimituto é inoponible.

Nos escriben de Málaga que la compañía de zarzuela, que según se dice está formando en esta corte el Sr. Reparaz, no puede contar, como se ha dicho, con el Sr. Saiz, porque este tiene contraidos compromisos con la empresa del teatro Principal de aquella capital, la que tiene ajustado al aplaudido tenor en union de las señoras Santanilla, Riva, Lujan y Montañés, y los señores Saiz, Bret, Cardenal, Gonzalez, Carratalá, Miró y Fabregas.

A última hora recibimos hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: París, 24.

Han surgido dificultades puramente de forma para la firma del tratado de paz.

El emperador de Austria no quiere firmar al lado del rey Victor Manuel, cuyo reino de Italia no está aun reconocido por el imperio.

El reino de Baviera cede á la Prusia los distritos de Orbe-Gersfeld, Walters y Tann con 40,000 almas por 30 millones de florines.

El día en que se firme el tratado de paz entre Austria e Italia, el gobierno francés declarará que pone á disposición de esta potencia las provincias venecianas. Así lo dice una carta de Turin que tenemos á la vista.

En Pola, donde se halla el gran arsenal marítimo de Austria, se está acorazando los buques á la americana, es decir, por medio de cadenas unidas.

No es cierta la noticia que han publicado los periódicos extranjeros, de que el rey de Bavaria iba á contratar un matrimonio con una hija del emperador de Rusia.

